
Referat af Ringkøbing Skakklubs generalforsamlingen 
30/4 2024 
Der var 8 fremmødte til generalforsamlingen. 
 

1.       Valg af dirigent 

Helge Lydersen blev valgt. 
Han startede med at konstatere, at generalforsamlingen var rettidigt varslet i henhold til 
vedtægterne. 
  

2.       Formandens beretning 

Det har været en ganske fin sæson, ikke så meget resultatmæssigt i holdturneringen, men fordi vi 
har været pænt mange til klubturneringen. Dog lidt færre end sidste år. 
  

1. Medlemstal: 
Ved afslutningen af sæsonen var der 13 A-medlemmer (2 seniorer og 11 pensionister). Det er et 
medlem færre end sidste år. 
I efteråret startede de to af de tre drenge igen, men ret hurtigt forsvandt den ene af dem igen. Men 
Yaroslav har stort set holdt ud hele sæsonen. Vi havde yderligere besøg af en mand fra Skjern, der 
spillede med i klubturneringen i nogle runder. 
  
Unionens medlemstal ligger er gået fra 4010 til 4396, hvilket er en stigning på næsten 10%. 
Medlemstallet i 9. hovedkreds er 329 medlemmer mod 310 den 1/2 2023, altså en glædelig 
fremgang. Fremgangen er mest unge spillere. 
Der er 12 skakklubber og 7 enkeltmedlemmer i hovedkredsen, hvilket er uforandret. 
  

2. Klubturneringen: 
I efterårets klubturnering valgte vi i år at spille alle mand i en stor 8-runders Monradgruppe. 
Der var 10 spillere fra start, og der kom to til undervejs, men de deltog kun sporadisk. 
Stefan Hansen blev vinder med 7½ ud af 8 point, Johannes Christensen fik 5½ point. Martin Ditlevsen 
og Knud Erik Pedersen fik 5 point. 
I forårets klubturnering startede vi også med 10 deltagere, og her nåede vi også (næsten) en 8-
runders Monrad turnering. Kristen måtte melde fra undervejs, og flere nåede ikke alle partier. Men 
de involverede er blevet enige om, at de ikke-spillede partier forbliver u-spillet. 
Resultatet blev: 
Martin Ditlevsen 6 ud af 8 point, Stefan Hansen med 5½ point ud af 6, Gert Søgaard Kristensen og 
Knud Erik Pedersen fik også 5½, men ud af 8. 
  
Præmier til:    
Stefan Hansen, som bliver samlet klubmester 
Desuden præmier til: Martin, Johannes, Gert og Knud Erik Pedersen. 
  

3. Holdturneringen: 
I holdturneringen spillede vi igen i Mesterrækken, og vi sluttede lige som sidste år, som nummer fire, 
men i år var der kun fire hold med – sidste år var der 6 hold med! 



Igen i år lykkedes det næsten holdturneringslederen i 9. hovedkreds at placere vores kampe på 
tirsdage (der var en enkelt mandag i Herning), men vi fik ikke mange reelle hjemmekampe, da tre af 
vores seks kampe blev spillet i Holstebro, en kamp i Herning og en i Skive. 
Vi var ratingmæssigt det svageste hold (og igen med det højeste aldersgennemsnit). En enkelt kamp 
måtte flyttes på grund af snestormen i januar. 
Viborg 2, vandt Mesterrækken, foran THY 1 og Holstebro 2 
  

        Topscorerne på vores hold blev: 
Helge Lydersen og Martin Ditlevsen med 3 point i 6 kampe. 
Arne Christensen og Preben Albertsen 2 point i 5 kampe og  
Johannes Christensen 2 point i 6 kampe 
 
DSU laver ny turneringsstruktur næste år, hvor de to 1. divisioner og de fire 2. divisioner erstattes af 
4 landsdækkende 1. divisioner. Det betyder, at divisionerne slankes fra 58 hold til 42 hold – altså 
rykker 16 hold ned i de forskellige hovedkredses Mesterrækker. For 9. hovedkreds vedkommende er 
det kun Skive 2, der rykker ned i Mesterrækken. Så der mangler nok stadig hold i Mesterrækken 
næste år. 
Det betyder altså, at Herning 1, Holstebro 1, Kjellerup 1, Skive 1 og Viborg 1 alle spiller i 1. division 
næste år 
 

4. Andre turneringer 
Der er stadig eftervirkninger af Corona-epidemien, så turneringerne har endnu ikke så mange 
deltager som før epidemien. Sidste år spillede Martin, Knud Erik Søgaard og jeg selv med i Vorgods 
Hurtigskakturnering, med kun 18 deltagere. 
  
9. Hovedkreds og Dansk Skak Union 
9. hovedkreds holdt generalforsamling den 29/3, og jeg har rundsendt referatet af 
generalforsamlingen. Det kan nævnes, at der var genvalg til bestyrelsen. 
Et hovedformål med DSUs nye turneringsstruktur, der gælder fra næste år, har været kortere 
transport, hvilket bliver tilfældet for mange hold i 1. division og for alle de 16 hold, der rykkes ned i 
hovedkredsenes Mesterrækker.  
Et andet hovedformål har været at styrke hovedkredsenes holdturneringer, hvilket er meget 
tiltrængt ikke mindst i vores hovedkreds, hvor vi de sidste to sæsoner har måttet spille Mesterrække 
med henholdsvis 6 og 4 hold; men det kommer jo ikke helt til at virke for 9. hovedkreds.  
For det tredje bliver der skabt en mere retfærdig ligevægt på landsplan, hvor der er ca. lige mange 
medlemmer på hver side af Storebælt, og styrken især er koncentreret i hovedstadsområdet, men 
hidtil har man på grund af hovedkredsopdelingen hvert år fået tilført 5 hold fra vest for Storebælt og 
kun 3 fra øst for bæltet. Det bliver nu ændret til 4-4. 
 
I har måske lagt mærke til, at jeres FIDE-ratingtal er steget ganske pænt her i foråret, hvilket skyldes 
at FIDE har opgraderet ratingtallene under 2000, så afstanden op til 2000 er blevet halveret. Det 
laveste FIDE-ratingtal er nu 1400. 
 
Unionens hovedbestyrelse skal også tage stilling til, om også den danske rating skal opjusteres, 
nemlig med 50% af afstanden fra aktuel rating op til 2000, og således at fremtidig bundgrænse bliver 
1200. 
Hertil kan der både siges for og imod. For ikke så mange år siden blev laveste start-rating sat ned fra 
1000 til 800 og med mulighed for at spille sig helt ned til 500. Det skete blandt andet i en erkendelse 
af, at der kunne være meget stor forskel i spillestyrken for spillere med rating 1000. På den ene side 
f.eks. en del ældre spillere i klubberne, som i årevis har bevæget sig i området omkring 1000-1100 



uden at bevæge sig væsentligt herfra. Det er spillere, som er glade for at komme og spille på deres 
niveau i klubben, og som vi i klubberne sætter stor pris på. 
En anden gruppe spillere med denne ret lave rating er imidlertid typisk unge spillere i stærk 
fremgang, og som reelt allerede har en styrke på f.eks. 1500-1600. Her kunne meget tale for en 
opjustering af deres ratingtal. 
Et af argumenterne for forslaget er, at de nuværende regler medfører en ”deflation”, altså en 
forsinkelse af stigningstakten for spillere i udvikling.  
 
Afslutning: 
Som sædvanlig: Tak til bestyrelsen for godt samarbejde, tak til Knud Erik for effektiv regnskabsføring 
og tak til Johannes for dygtigt arbejde med vores særdeles velfungerende hjemmesiden. 
 
Formandens beretning blev godkendt. 

  
3.       Regnskabet ved kassereren 

Knud Erik Pedersen fremlagde årets regnskab, der viste et underskud på 2074 kr. mod 
underskud på 1712 kr. sidste år. Det har især været udgifter til kørsel i holdturneringen, der 
er årsag til underskuddet. Vi har haft mange udekampe. 
Klubben har en formue på 11513 kr. 
 
Regnskabet blev godkendt. 

  
4.       Behandling af forslag fra bestyrelsen 

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent.  
Taksterne er:  Seniorer: 900 kr., Pensionister: 700 kr., Fjernmedlemmer: 700 kr., 
Ungdomsspillere/børn: 540 kr., B-medlemmer 250 kr. 
(Gamle satser:  Seniorer: 820 kr., Pensionister: 610 kr., Fjernmedlemmer: 680/630 
kr.  Junior/børn: 480 kr. og B-medlemmer: 200 kr.) 
Uændret spillested og tid: Ringkøbing Gymnasium 19.00 på tirsdage.      

Begge forslag blev vedtaget 
 
5.       Behandling af indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 

 

6.       Valg af formand 

Preben Albertsen blev genvalgt. Men det må forventes, at der i løbet af året skal findes en 
ny formand, da Preben flytter fra byen. 
  
7.       Valg af bestyrelse 

Kristen Bjørn Christensen og Knud Erik Pedersen blev genvalgt.  Knud Erik Søgaard ønsker 
også på sigt at træde ud af bestyrelsen, men er ikke på valg i år. Martin Ditlevsen vil godt 
overtage pladsen, hvis Søgaard i løbet af året vælger at udtræde af bestyrelsen. 
 
 
  



8.       Valg af revisor og revisorsuppleant 

Helge Lydersen blev genvalgt som revisor, og Per Aksel Pedersen blev valgt til 
revisorsuppleant. 
  
9.       Eventuelt 
 

Årets Spiller:  Martin W. Ditlevsen 
Martin bliver årets spiller for den fine indsats i både holdturneringen og klubturneringen. 
 
 Martin Ditlevsen omtalte, at der på Ringkøbing Skole er skoleskak, og forslog, at vi tog 
initiativ til at reklamere for Ringkøbing Skakklub og at vi sætter plakater op på skolen, hvor 
vi inviterer interesserede skoleelever over i klubben.  
Helge forslog, at det kunne være en gang om måneden, fx fra kl. 18-19.30. 
 

  

Tak til Helge Lydersen for god mødeledelse. 

Referent/Preben Albertsen 
 


